

# 焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威主流亲民服务

2022年3月 30

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN41-0007  
壬寅年二月廿八 星期三

总第13647期  
今日12版



## 我市交通基础设施建设实现“开门红”

一季度完成投资17.76亿元,占计划的118.5%

本报讯(记者董柏生 通讯员段玉明)“大沙河大桥从1月3日第一根桩基浇灌到3月29日,累计完成桩基81根!”

“从去年12月11日浇灌第一个桩基到今年3月29日,云阳河大桥、仙神河大桥、龙门河大桥、跨焦柳铁路分离式立交桥4个桥梁作业面累计完成桩基156根!”

“沿太行高速焦作至济源段项目自2月10日开始在沁阳市境内推青,到3月29日共完成推青44.07万平方米,完成清表7.2万平方米!”

我市境内正在施工的沿太行高

速公路焦作至济源段项目各项目部,纷纷向焦作市高速公路建设指挥部报喜。

3月29日上午,记者在沿太行高速焦作至济源项目一标段大沙河大桥、二标段仙神河大桥施工现场看到,疫情防控扫码、测温等检查一丝不苟,大型机械往来穿梭,一派热火朝天的施工景象。项目一标段一工区区长袁豪鹏告诉记者:“大沙河大桥作为控制性工程,春节后,我们在严格抓好疫情防控的同时,克服天气寒冷等不利条件,上足人员设备,加快项目建设进度,项目建设一季度‘开门红’。”②

## 我市召开疫情防控工作专题汇报会

# 坚决把疫情防控摆在首要位置 全面筑牢外防输入的严密防线

葛巧红主持 李亦博出席

本报讯(记者郭嘉莉、焦  
妍)3月29日下午,市委书记葛  
巧红主持召开全市疫情防控工作  
专题汇报会,依次听取各县(市、区)、  
市城乡一体化示范区关于中高风险地区来  
焦人员管控、疫情防控转入常态化后采取  
的管控措施等情况的汇报,安排部署我市常  
态化疫情防控工作。市长李亦博出席会议。

葛巧红强调,一要把疫情防控工作摆在首位。  
要深刻认识疫情防控工作的复杂性、艰巨性、  
长期性,时刻绷紧疫情防控这根弦,坚持目标  
导向、问题导向、结果导向,以更加坚决果断、  
更加科学精准、更加有力有效的措施,从严从  
细从实做好疫情防控各项工作。二要加快补短

工作专题会议部署,始终保持如履薄冰的警醒、慎终如始的态度,对防控举措再完善、防控漏  
洞再排查、防控重点再加固、防控责任再压实,全力以赴阻断疫情传播风险,坚决做到外防输入、  
内防反弹、严防外溢,全力保障人民群众生命健康和社会大局稳定。

葛巧红指出,经过全市上下的共同努力,虽然当前我市疫情防控形势向好,但不能有丝毫松  
懈,必须彻底圈住封死、尽快扑灭。特别是近期省内外疫情多点频发,绝不能有侥幸心理、麻痹思想、厌战情绪。各级各部门要认真贯彻落实省委历次疫情防控

板堵漏洞。要全面复盘、主动作为,把问题、隐患、漏洞找出来,把预案、方案、措施再完善再细化。要深入企业、学校、卡点,广泛听取意见,不断提升防控能力,增强防控体系、防控措施的针对性。要严格落实重点场所、重点人员管控,加密27类重点人员特别是中高风险地区返焦人员核酸检测频次,把防线织得更密更牢。三要夯实基层责任。基层防控不能仅靠村、社区和网格员的力量,要上提一级,把基层防控责任落实到县(市、区)、落实到乡(镇、街道),明确具体负责人和具体职责,采取有力有效措施,及时发现、及时跟进、及时管理外来人员,切实提高应急处

置能力,确保“外防输入”守得住、守得好、守得严。四要加强防控能力建设。要强化核酸检测、流调溯源、隔离管控、医疗救治能力建设,充分挖掘核酸检测自能力,培养壮大流调溯源力量,加快改造储备隔离点,强化信息化平台建设,及时阻断疫情传播链条,牢牢把握疫情防控主动权。五要健全机制、完善预案。各县(市、区)要结合工作实际,进一步细化各工作专班职责分工,主要领导坐镇指挥,分管领导下沉一线,形成指挥有力、运转高效、上下联动、步调一致的工作局面。机制机构要实体化运转,应急预案不能只停留在书面上,而要因时因势动态调整,反复进行实战演练,确保出现突发情况能够用得上、守得住。六要狠抓干部能力作风。要深入开展“能力作风建设年”活动,切实把疫情防控作为能力作风建设的重要战场、重大考验,尤其是各级党政“一把手”,必须增强政治敏锐性、工作敏锐性,抓班子、带队伍,在狠抓落实中提升能力、锤炼作风。七要守住廉洁防线。各级干部要始终牢记纪律规矩,严格执行疫情防控相关规定;各级纪委监委、审计部门要加大对涉疫资金、物资使用的监督检查和审计力度,为常态化疫情防控提供纪律保障。

市领导牛书军、王朝杰出席会议。①②



## 温县:“疫”线集结向党旗

本报讯(记者陈彬 通讯员郝场、崔鹏)战“疫”前线,每个基层党支部都是一座坚强的战斗堡垒,每名党员都是一面精神旗帜。连日来,温县成立394个临时党支部,3000余名党员亮身份、树形象,带领群众积极参与疫情防控,形成群防群控的良好局面。

现在基本上都是网上交易,疫情带来的负面影响已经降到最低。温县岳村街道郭作村山药市场一商户说,疫情形势严峻,郭作村党支部联系山药市场负责人,鼓励商户进行网上交易,同时在出入口设立卡点,严格落实“三合一”扫码登记、体温检测等防疫要求。

为补齐城区“三无”小区防控短板,温县第一时间抽调90家单位796名党员干部下沉到

市委宣传部慰问信在焦作日报社疫情防控应急宣传报道突击队引起强烈反响——

## 不负重托 不辱使命

本报记者 赵改玲

3月29日,市委宣传部给焦作市疫情防控应急宣传报道突击队发来慰问信,高度评价突击队在修武县的新闻报道工作,激励大家继续讲好修武抗疫故事,坚定全市人民群众抗击疫情的信心和决心,全力打好疫情防控新闻宣传主动仗。

3月18日,修武县出现新冠肺炎无症状感染者,当天10时许,突击队队员来不及收拾行装,立即奔赴修武县开展新闻采访活动。

慰问信说,突击队全体队员不惧风险、克服困难,迅速集结、逆向前行,紧急奔赴疫情防控

▶▶▶慰问信全文见今日本报A02版



防疫生产两不误。时下,天气回暖,春意渐浓,正值春耕备耕好时节,田间地头一片繁忙景象。图为沁阳市柏香镇范庄村村民在管理蔬菜幼苗。

本报记者 杨帆 摄

## “西大井1919”文旅景区——

# 全力打造新高地新地标新示范

本报记者 杨丽娜 赵改玲

位于中站区的“西大井1919”文旅园区,短短几年间,由废旧矿井蝶变为集文化、休闲、旅游、红色教育等为一体的AAA级景区,走出了独特的转型发展之路。

3月15日6时30分,省委书记楼阳生来到“西大井1919”文旅景区,先后到中共焦作矿区工委办公旧址、习仲勋座谈会会议室旧址、焦作煤矿工人罢工纪念馆等处实地察看,听取西大井名字由来、近年来转型发展等情况介绍,详细了解时任国务院副总理兼秘书长习仲勋到王封矿视察时的情况,询问当时工人创新创造有关情况,特别了解了百年焦作工业和革命斗争史以及“特别能战斗”精神发源地、河

南近代工业发祥地的前世今生。

有一幕令“西大井1919”文旅景区管理局局长王保才记忆颇深:“当我们说在‘特别能战斗’精神引领下,西大井由煤碳资源枯竭的废弃矿井转型成了一个红色教育基地、国家工业遗产公园和文化旅游相结合的景区时,市委书记葛巧红补充说‘特别能战斗’精神已经延续成为‘特别能战斗、特别能创新、特别能落实’的焦作新风。楼阳生连声称‘好好好’,并说‘你们对红色历史烂熟于心,对焦作资源如数家珍,希望你们把企业越做越好’。楼阳生还强调指出,工业遗存是城市历史文脉,要保

护好利用好,以新产业新业态为城市发展注入新活力。

楼阳生的调研讲话精神,在“西大井1919”文旅景区引起强烈反响,王保才表示,下一步将认真贯彻落实楼阳生指示精神,着力将“西大井1919”打造成红色教育新高地、文旅融合的新地标、工业遗产保护和利用新示范!

一是全力打造红色教育新高地。全面实施“焦作煤矿工人罢工纪念馆”建设及其他文物设施的修缮。2018年,英国福公司坑口电厂旧址已成功申报成为河南省文物保护单位,现已由省文保部门修缮完毕。(下转A02版④)

## 扭住“两个依靠”探索发展新路

——省委书记楼阳生莅焦调研之路回访 ⑨

# 李亦博持续在修武县调度检查疫情处置和防控工作 力争早日实现全面清零目标

本报讯(记者杨丽娜、赵改玲)3月28至29日,市委副书记、市长李亦博持续在修武县调度疫情处置和防控工作,到部分特殊场所、封控村庄、生产企业和在建集中医学观察点等检查疫情防控措施落实情况,看望慰问一线工作人员。他强调,要认真总结经验,聚焦重点关键,持续查漏补短,提升能力水平,推动各项防控措施落实落地,力争早日实现全面清零目标,尽快恢复正常生产生活秩序。

在修武县第二敬老院,李亦博仔细询问管理模式、核酸采样、后勤保障等情况,叮嘱老年人是需要重点关注、特殊关爱的群体,要在严格执行封闭管理措施、筑牢外防输入底线的同时,用心用情做好日常照料服务,力所能及丰富精神文化生活,确保老年人身心健康和生命安全。

“在押人员有多少?值班勤务如何安排?”在修武县看守所,李亦博详细询问人员管理、物资储备、值班值守等情况,要求充分认识监管场所疫情防控工作的特殊性,坚持高于平时、严于社会面的标准,认真落实封闭管理、卫生消毒、食品安全、健康管理等防控措施,严防疫情输入风险。

在河南星凯电气制造有限公司,李亦博听取企业生产经营、生产生活物资供应以及驻厂员工核酸检测、食宿安排等情况后强调,要落实好企业主体责任,坚持戴着口罩抓生产,立足企业实际,精细落实环境清洁消毒、分组分批就餐等措施,加强员工健康管理和日常监测,保障企业安全生产、正常生产。

李亦博到厚和酒店、修武县方舱集中医学观察点实地察看改造进度、建设进展和“三区两通道”规划设置等情况,强调要加快施工进度、加强专业指导、严格验收标准,确保高标准高质量完成建设任务。要聚焦人车进出、物资输送、消毒消杀等环节,坚持人防、物防、技防三管齐下,严格做好集中医学观察点的闭环管理,确保安全、规范、有序运行。

在修武县体育馆核酸采样点,李亦博认真察看秩序维护、扫码登记、核酸采样等环节流程,详细了解采样力量配备、核酸检测效率、医疗废物处置等情况,要求持续总结经验,坚持规范化、标准化、高效化,精心组织动员、分批压茬实施,强化“采、送、检、报”全流程协同、无缝衔接,切实提高核酸检测工作质效。(下转A02版①)

## 市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会(第十一场)举行

本报讯(记者朱晓琳)餐饮机构的堂食恢复了吗?清明节可否去公墓祭扫?未停在停车位的机动车是否处罚?3月29日18时,市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会(第十一场)在市会议中心举行。

根据通报,3月28日18时至24时,全市报告新增本土无症状感染者3例,均在修武县;3月29日0时至18时,全市无新增。

本轮疫情中,我市累计报告确诊病例14例(其中:修武县13例,武陟县1例),无症状感染者31例(均在修武县)。目前,我市疫情总体呈现平稳可控、持续向好的态势。

我市仍将强化分区分类管控。修武县中风险地区和武陟县大虹桥乡南张村、张庄村实行封控区管理;修武县和武陟县大虹桥乡其他区域实行管控区管理;市域内除上述封控区和管控区外其他区域从严实行防范区管理。

▶▶▶更多报道见今日本报A03版

三月三 拜轩辕 4月3日(周日)在郑州市新郑黄帝故里举行  
距壬寅年黄帝故里拜祖大典还有4天  
同根同祖同源 和平和睦和谐

焦作融媒通

## “戴口罩”,要立法

我省针对餐饮服务从业人员佩戴口罩用“立法”形式予以规范,违者罚款。



扫码更精彩

## “14+31”,一帖看

修武新增3例无症状感染者,有交集请报备。所有病例行动轨迹一帖看完。



扫码更精彩

## “爱心”延,全城暖

“商家献爱心,焦报架金桥”,倾力解决疫情期间民生小事、急事难事。



扫码更精彩

## 寄哀思,“云祭扫”

焦作疫情防控第19号通告:清明节暂停现场祭扫,开通网络“云祭扫”。



扫码更精彩

## “一号”文,干货满

2022年河南省委一号文件发布,全面推进乡村振兴重点工作实施意见来了。



扫码更精彩